



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК, 2 ОКТЯБРЯ 2018 ГОДА

№ 186 (13.783)

Цена в розницу - свободная

УЗБЕКСКО-ИНДИЙСКОЕ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО ВЫХОДИТ НА КАЧЕСТВЕННО НОВЫЙ, БОЛЕЕ ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Индия Рамы Натха Ковинда 30 сентября – 1 октября посетил эту страну с государственным визитом.

Во второй день визита во Дворце «Раштрапати Бхаван» состоялась церемония официальной встречи главы нашего государства.

В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Прозвучали государственные гимны двух стран. Глава нашего государства обогнал строй почетного караула.

Президент Шавкат Мирзиёев сделал здесь краткое заявление для отечественных и индийских средств массовой информации.

Глава нашего государства выразил Президенту и Премьер-министру Индии благодарность за приглашение и отметил, что наши народы связывают исторические узы, схожие традиции, духовная и культурная близость.

Сегодня Индия стремительно развивается, обретает новый облик. Уверенно укрепляется роль страны как глобальной державы и одной из ведущих экономик мира. Она занимает передовые позиции в сферах инноваций, высоких технологий, промышленности, услуг, программирования, здравоохранения и многих других.

Мы высоко оцениваем современную динамику узбекско-индийских отношений, которая была задана в ходе наших встреч на высшем уровне. Убежден, что нынешний визит и плодотворные переговоры позволят вывести наше стратегическое партнерство на качественно новый, более высокий уровень, сказал Президент нашей республики.

Затем Шавкат Мирзиёев посетил мемориал «Радж Гхат» в городе Нью-Дели и возложил венок к вечному огню в память о национальном герое индийского народа Махатме Ганди.

Мохандас Карамчанд Ганди является великим лидером национально-освободительного движения Индии, основателем учения гандизма. Почитается как борец за национальную независимость своей Родины и человека, положивший конец колониальному владычеству. День рождения Махатмы Ганди – 2 октября широко отмечается как национальный праздник. Данный мемориальный комплекс возведен в знак уважения к его заслугам перед страной и народом.

Шавкат Мирзиёев почтил память великого государственного и политического деятеля и оставил запись в Книге почетных гостей комплекса.

В Хайдарабадском дворце состоялись переговоры Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Премьер-министра Республики Индия Нарендры Моди в узком формате.

На встрече отмечалось, что узбекский и индийский народы связывают общность истории и культуры, имеются прочные основы для развития стратегического партнерства и дальнейшей активизации взаимовыгодного многопланового сотрудничества по широкому спектру направлений.

Узбекистан и Индия поддерживают друг друга на международной арене, в частности, инициативы в рамках ООН и ШОС. Стороны придерживаются схожих или близких позиций по актуальным вопросам региональной и международной политики.

Была подчеркнута важность дальнейшего продвижения взаимодействия в рамках двусторонних и многосторонних структур в борьбе с международным терроризмом, религиозным экстремизмом, незаконной миграцией, незаконным оборотом наркотиков, транснациональной организованной преступностью, а также другим региональным и глобальным угрозам и вызовам.

На переговорах рассмотрены вопросы развития сотрудничества в политической, экономической, инвестиционной, инновационной, транс-

порной, энергетической, культурно-гуманитарной и других сферах. Стороны обменялись мнениями по региональной и международной проблематике.

Президент Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Нарендра Моди продолжили переговоры в расширенном составе с участием официальных делегаций двух стран.

Индия обладает огромными экономическими возможностями, развитой промышленностью. Занимает шестое место по объему валового внутреннего продукта. Опыт и технологии Индии в сферах инноваций, программирования, высоких технологий, здравоохранения и услуг важен для нашей страны, уделяющей большое внимание их развитию. Динамично развивающийся, поддерживающий инвесторов Узбекистан – перспективный партнер для Индии.

Торгово-экономическое сотрудничество является одним из основных направлений двусторонних отношений. В настоящее время в Узбекистане действуют 145 предприятий с участием индийских инвестиций, в том числе 58 со сто процентным иностранным капиталом. В первом квартале 2018 года в нашей стране с привлечением индийских инвестиций создано 9 предприятий, что свидетельствует об активности деловых людей Индии в Узбекистане.

На прошедшем накануне визита Президента нашей страны совместном бизнес-форуме соответственных министерств и ведомств, а также деловых кругов двух стран достигнуты соглашения о реализации инвестиционных проектов на сумму более чем 3 миллиарда долларов.

На переговорах обсуждены новые возможности двустороннего сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной сферах, в области высоких технологий, медицины, фармацевтики, туризма и других.

Отмечалось наличие еще неиспользованных возможностей, и что данный визит придаст новую динамику взаимовыгодным узбекско-индийским отношениям. Особое значение в этом имеет активное развитие прямых контактов между регионами двух стран.

Состоялась церемония обмена документами, подписанными по итогам прошедших в Нью-Дели переговоров на высшем уровне. Отмечалось, что в рамках узбекско-индийских переговоров подписано 20 документов, нацеленных на выведение двустороннего сотрудничества в различных сферах на новый, еще более высокий уровень.

Принято Совместное заявление Президента Республики Узбекистан и Премьер-министра Республики Индия.

Подписаны межправительственные соглашения об освобождении владельцев дипломатических паспортов от визовых требований, сотрудничество в сферах туризма, сельского хозяйства, науки, техники и инноваций, по исследованию и использованию космического пространства в мирных целях, борьбе против незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, в сфере здравоохранения и медицинской науки.

Кроме того, заключены меморандумы о взаимопонимании по развитию связей в сферах военного образования, права и юстиции, фармацевтики. В числе подписанных документов важное значение имеют Соглашение об учреждении Узбекско-Индийского делового совета, меморандумы о взаимопонимании по установлению сотрудничества и партнерства между Андижанской областью и индийским штатом Гуджаратом.

Была подчеркнута важность дальнейшего продвижения взаимодействия в рамках двусторонних и многосторонних структур в борьбе с международным терроризмом, религиозным экстремизмом, незаконной миграцией, незаконным оборотом наркотиков, транснациональной организованной преступностью, а также другим региональным и глобальным угрозам и вызовам.

На переговорах рассмотрены вопросы развития сотрудничества в политической, экономической, инвестиционной, инновационной, транс-

порат, городами Самаркандом и Агрои, по созданию свободной фармацевтической зоны в Андижане.

На брифинге для представителей средств массовой информации Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что Узбекистан придает приоритетное значение отношениям с Индией, а прошедшие в конструктивном духе переговоры подтвердили обоядную заинтересованность в развитии двустороннего сотрудничества. Подчеркнуто, что стороны договорились довести товарооборот между двумя странами до 1 миллиарда долларов.

Нынешние переговоры, прошедшие в духе традиционной дружбы, показали наше решительное стремление действовать во благо наших стран и народов. Мы высоко ценим наше партнерство, укрепляющееся в соответствии с принципами открытости, взаимопонимания и уважения интересов друг друга, сказал глава нашего государства.

Мы с Президентом Узбекистана всесторонне обсудили сотрудничество наших стран и наметили его перспективные направления. Достили договоренности о применении преференций во взаимной торговле, сотрудничество в сфере информационных технологий, между регионами и по ряду других вопросов, сказал Премьер-министр Индии.

Глава нашего государства в знак высокого уважения индийскому народу подарил Нарендру Моди восемьтомный сборник произведений великого индийского писателя Рабин德拉 Тагора на узбекском языке.

Президент Республики Узбекистан в отведенной для него резиденции в Нью-Дели принял министра иностранных дел Республики Индия Сумишу Сварадж.

На встрече глава государства с удовлетворением отметил последовательное развитие дружбы и стратегического партнерства между Узбекистаном и Индией.

Высоко оценены проведенные в текущем году благодаря обоядному стремлению встречи и взаимный обмен делегациями, способствовавшие дальнейшему укреплению межгосударственного сотрудничества.

Шавкат Мирзиёев, отметив большие заслуги Свараджа в подготовке нынешнего государственного визита, особо подчеркнул, что встречи на высшем уровне послужат началу нового этапа традиционно дружеских отношений и выведению двустороннего сотрудничества на более высокий уровень.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в отведенной для него резиденции в Нью-Дели принял вице-президента Республики Индия, председателя Сената Венка Найду.

На встрече состоялся обмен мнениями по развитию двусторонних отношений в различных сферах, укреплению правовых основ сотрудничества между нашими странами.

Глава нашего государства провел также встречу с Президентом Республики Индия Рамом Натхом Ковиндом во Дворце «Раштрапати Бхаван».

На этом государственный визит Президента Республики Узбекистан в Республику Индия завершился. Данный визит и его результаты, безусловно, займут важное место в истории двусторонних отношений и выведут сотрудничество двух стран на новый уровень.

Матназар ЭЛМУРОДОВ,
спецкорр. УЗА
Ташкент – Нью-Дели – Ташкент

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ДОШКОЛЬНЫМ ОБРАЗОВАНИЕМ

В целях дальнейшего совершенствования системы дошкольного образования как важнейшего звена единой системы непрерывного образования, расширения сети и укрепления материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений, обеспечения их квалифицированными педагогическими кадрами, внедрения в воспитательно-образовательный процесс современных образовательных программ и технологий, обеспечивающих всестороннее интеллектуальное, духовно-эстетическое и физическое развитие детей, коренное повышение уровня их подготовки к школе:

1. Согласиться с предложениями Министерства дошкольного образования, Министерства финансов и Министерства экономики о создании при Министерстве дошкольного образования Республики Узбекистан (далее – Министерство):

а) Иновационного центра информационных и педагогических технологий (далее – Центр) в форме государственного учреждения с возложением на него следующих задач:
внедрение в образовательно-воспитательный процесс педагогических и информационных технологий, обеспечение внедрения Информационной системы управления дошкольным образованием;

разработка и производство медиа-контента для использования в образовательно-воспитательном процессе, в процессе обучения педагогического и руководящего состава системы дошкольного образования и распространения через различные телекоммуникационные каналы;

разработка и производство учебно-методических, дидактических материалов для дошкольных образовательных учреждений;

проведение научных исследований в сфере раннего развития детей дошкольного возраста;

разработка и внедрение современных стандартов управления дошкольным образованием;

проведение анализа и оценка эффективности внедряемых образовательных методов и программ в систему дошкольного образования;

б) Специализированного проектно-изыскательского института (далее – Институт) в форме государственного унитарного предприятия с определением Института генеральной проектной организацией по разработке предпроектной и проектной документации по инвестиционным проектам, в том числе по проектам государственно-частного партнерства, в соответствии с договорами, заключенными с заказчиками системы дошкольного образования;

в) Инженеринговой компании по развитию инфраструктурных (далее – Инженеринговая компания) в форме государственного унитарного предприятия с возложением на Инженеринговую компанию функции заказчика по строительству, капитальному ремонту, реконструкции и оснащению объектов системы дошкольного образования и распространения через различные телекоммуникационные каналы;

г) Фонда развития дошкольного образования (далее – Фонд) без образования юридического лица.

Определить источниками формирования средств Фонда:

средства республиканского бюджета, в том числе на 2018–2019 годы в совокупности в размере 100 миллиардов сумов с их ежеквартальным выделением, индексируемые ежегодно в соответствии с бюджетными правилами;

100 процентов средств от реализации неиспользуемого недвижимого имущества государственных дошкольных образовательных учреждений;

50 процентов от незаконных расходов бюджетных средств, сумм хищений, растрата, недостач, выявленных службами внутреннего аудита Министерства по результатам проверок деятельности организаций и учреждений, входящих в структуру Министерства, и взысканных в доход Государственного бюджета, государственных целевых фондов Республики Узбекистан и внебюджетных фондов;

доходы, получаемые от размещения временно свободных средств Фонда;

благотворительные пожертвования физических и юридических лиц, в том числе нерезидентов Республики Узбекистан;

кредиты (займы), гранты и средства технического содействия международных финансовых организаций, зарубежных государств и других доноров;

другие источники, не запрещенные законодательством.

Установить, что:

а) средства Фонда расходуются на:

расширение сети дошкольных образовательных учреждений с включением их в адресные списки строек в установленном порядке;

материальное стимулирование работников системы дошкольного образования;

привлечение на работу в Министерство на основе гражданского-правовых договоров высококвалифицированных специалистов государственных органов и организаций, проектных институтов, научных и высших образовательных учреждений, ведущих международных и иностранных организаций, а также соотечественников, осуществляющих деятельность за рубежом;

привлечение в качестве консультантов в рамках выполнения возложенных на Министерство задач и функций специалистов государственных органов и организаций, проектных институтов, научных и высших образовательных учреждений, ведущих международных и иностранных организаций, а также соотечественников, осуществляющих деятельность за рубежом;

организацию обучения, переподготовки и повышения квалификации работников Министерства, в том числе за рубежом;

(Окончание на 2-й стр.)



вчера,
сегодня,
завтра

В СТРАНЕ

• Председатель Великого национального собрания Турецкой Республики Бинали Йылдырым в сопровождении Спикера Законодательной палаты Ойлы Мажлиса Республики Узбекистан Н. Исмоилова посетил Бухарскую область. Гости побывали в мемориальном комплексе Бахоуддина Накшбанди в Каганском районе. Огромное впечатление на делегацию парламента Турции произвела осуществленная в стране работа по поисанию

памяти наших великих предков, восстановление и благоустройству их могил и мавзолеев. Члены делегации посетили расположенные в Бухарской области историко-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ДОШКОЛЬНЫМ ОБРАЗОВАНИЕМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

оснащение и ремонт зданий Министерства, Министерства дошкольного образования Республики Каракалпакстан, управлений дошкольного образования областей и Главного управления дошкольного образования г. Ташкента, районных (городских) отделов дошкольного образования и государственных дошкольных образовательных учреждений;

внедрение в образовательно-воспитательный процесс передовых педагогических и информационных технологий, а также другие мероприятия, направленные на совершенствование деятельности Министерства;

б) Министерство по согласованию с Государственным комитетом Республики Узбекистан по инвестициям принимает решения о получении Фондом безвозмездной помощи от иностранных государств и правительства, международных и зарубежных правительственные и неправительственные организации, иностранных граждан.

2. Утвердить:

организационную структуру Министерства дошкольного образования Республики Узбекистан согласно приложению № 1;

обновленную структуру центрального аппарата Министерства дошкольного образования Республики Узбекистан согласно приложению № 2.

Установить предельную численность управленческого персонала системы Министерства в количестве 2324 единиц, в том числе центрального аппарата Министерства – 138 единиц, а также методистов в количестве 471 единицы.

Предоставить министру дошкольного образования Республики Узбекистан право:

вносить изменения в утвержденную структуру центрального аппарата Министерства в пределах установленной общей численности управленческого персонала;

утверждать положения и структуры Министерства дошкольного образования Республики Каракалпакстан, управлений дошкольного образования областей и г. Ташкента, районных (городских) отделов дошкольного образования, других подведомственных организаций, а также предельную численность их управленческого персонала.

3. Установить, что:

а) руководители Министерства дошкольного образования Республики Каракалпакстан, управлений дошкольного образования областей и г. Ташкента, районных (городских) отделов дошкольного образования, назначаются на должность и освобождаются от должности министром дошкольного образования Республики Узбекистан по согласованию с органами государственной власти на местах;

б) с 1 января 2019 года:

работникам системы дошкольного образования пенсионного возраста пенсия выплачивается в полном размере при условии, что их деятельность в учреждениях системы дошкольного образования является основным местом работы;

обязательным лицензионным требованием и условием для выдачи лицензии на деятельность по направлению, связанному с дошкольным образованием, является внесение достоверной информации о дошкольном образовательном учреждении, его воспитанниках, педагогах и образовательно-воспитательном процессе в Информационную систему управления дошкольным образованием;

основанием для приостановки или прекращения действия лицензии негосударственного дошкольного образовательного учреждения является отсутствие достоверной информации о дошкольном образовательном учреждении, его воспитанниках, педагогах и образовательно-воспитательном процессе в Информационной системе управления дошкольным образованием.

4. Утвердить Программу дополнительных мер по дальнейшему совершенствованию системы дошкольного образования на 2018–2019 годы согласно приложению № 3.

Указать на персональную ответственность руководителей министерств и ведомств за полное, своевременное и качественное выполнение мероприятий, предусмотренных указанной Программой.

5. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан:

поэтапно выделить Центру на безвозмездной основе средства из Фонда развития информационно-коммуникационных технологий при Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан в эквиваленте 10 миллионов долларов США, в том числе в 2018 году сумму, эквивалентную двум миллионам долларов США, для финансирования организационно-практических мероприятий, связанных с размещением, оснащением и содержанием Центра;

совместно с Министерством в установленном порядке обеспечить учреждения дошкольного образования широкополосным доступом к сети Интернет за счет средств Фонда развития информационно-коммуникационных технологий при Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан.

6. Освободить от таможенных платежей (за исключением таможенных сборов) по перечням, формируемым в установленном порядке:

товары, ввозимые для внедрения передовых педагогических технологий и инновационных мето-

дов обучения и организации деятельности дошкольных образовательных учреждений, в том числе предприятий в сфере дошкольного образования;

в рамках реализуемых совместно с иностранными партнерами проектов;

сроком до 1 января 2022 года специальную технику, оборудование, включая инструменты, запасные части, комплектующие изделия, техническую документацию и программные продукты, не производимые в Республике Узбекистан, ввозимые Центром, Инжиниринговой компанией и Институтом.

Установить, что в случае нецелевого использования вышеуказанных товаров, сумма таможенных платежей, не уплаченная в связи с предоставлением таможенных льгот, взыскивается в Государственный бюджет Республики Узбекистан с применением финансовых санкций в порядке, предусмотренном законодательством.

7. Министерству дошкольного образования и Министерству финансов Республики Узбекистан обеспечить:

внедрение с 1 января 2019 года в pilotном режиме подушевого нормативного финансирования в трех районах г. Ташкента;

в срок до 15 июля 2019 года детальный анализ результатов pilotного внедрения подушевого нормативного финансирования;

8. Министерству строительства Республики Узбекистан совместно с Министерством и Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиями областей и г. Ташкента в срок до 1 ноября 2018 года разработать нормативы и порядок проектирования новых комплексов, состоящих из нескольких многоэтажных жилых домов или групп домов в сельской местности, предусматривая обязательное наличие дошкольного образовательного учреждения на первых этажах многоэтажных жилых домов либо в виде отдельного здания.

9. Определить, что:

вместимость дошкольного образовательного учреждения во вновь созданных комплексах, состоящих из нескольких многоэтажных жилых домов или групп домов в сельской местности, должна составлять не менее 50 мест;

построенные здания или помещения дошкольных образовательных учреждений могут быть использованы для организации государственных или негосударственных дошкольных образовательных учреждений, в том числе на основе государственно-частного партнерства, оснащение и укрепление материально-технической базы государственных дошкольных образовательных учреждений, а также на софинансирование утверждаемой настоящим постановлением Программы дополнительных мер по дальнейшему совершенствованию системы дошкольного образования на 2018–2019 годы.

10. Государственному комитету Республики Узбекистан по инвестициям обеспечить привлечение средств стран-доноров и международных финансовых институтов (кредиты, займы, гранты) на софинансирование расширения сети дошкольных образовательных учреждений на основе государственно-частного партнерства, оснащение и укрепление материально-технической базы государственных дошкольных образовательных учреждений, а также на софинансирование утверждаемой настоящим постановлением Программы дополнительных мер по дальнейшему совершенствованию системы дошкольного образования на 2018–2019 годы.

11. Государственной инспекции по надзору за качеством образования при Кабинете Министров совместно с Генеральной прокуратурой, Министерством юстиции и другими заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок разработать и внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект правительского решения, определяющего порядок проведения проверок деятельности дошкольных образовательных учреждений с указанием исчерпывающего перечня полномоченных на то органов, правовых оснований и критериев назначения и проведения проверок.

12. Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан усилить надзор за недопущением незаконных проверок деятельности дошкольных образовательных учреждений с принятием в отношении виновных лиц строгих мер ответственности в соответствии с законодательством.

Контролирующим органам совместно с органами государственной власти на местах оказывать всяческое содействие устранению недопущений в дальнейшем нарушений, выявленных в ходе проверок деятельности дошкольных образовательных учреждений.

13. Установить, что:

а) средства Фонда развития бюджетных организаций Министерства и его территориальных подразделений после восполнения совокупных затрат по производству и реализации товаров, работ, услуг (за исключением сумм спонсорской, безвозмездной помощи) используются на укрепление материально-технической базы и на мероприятия по социальной защите и материальному стимулированию работников;

б) средства, поступившие на счет государственного дошкольного образовательного учреждения от оказания дополнительных платных услуг, после восполнения совокупных затрат по оказанию дополнительных платных услуг направляются:

80 процентов – на материальное стимулирование работников дошкольного образовательного учреждения и улучшение материально-технической базы дошкольного образовательного учреждения (ремонт, закупка инвентаря и оборудования, учебно-методических материалов и другое);

10 процентов – в Фонд;

5 процентов – в Фонд развития бюджетных организаций соответствующего районного (городского) отдела дошкольного образования;

5 процентов – в Фонд развития бюджетных организаций Министерства дошкольного образования Республики Каракалпакстан, управлений дошкольного образования областей и Главного управления дошкольного образования города Ташкента.

14. Государственному комитету Республики Узбекистан по инвестициям обеспечить привлечение средств стран-доноров и международных финансовых институтов (кредиты, займы, гранты) на софинансирование расширения сети дошкольных образовательных учреждений на основе государственно-частного партнерства, оснащение и укрепление материально-технической базы государственных дошкольных образовательных учреждений, а также на софинансирование утверждаемой настоящим постановлением Программы дополнительных мер по дальнейшему совершенствованию системы дошкольного образования на 2018–2019 годы.

15. Государственному комитету по надзору за качеством образования при Кабинете Министров совместно с Генеральной прокуратурой, Министерством юстиции и другими заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок разработать и внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект правительского решения, определяющего порядок проведения проверок деятельности дошкольных образовательных учреждений с указанием исчерпывающего перечня полномоченных на то органов, правовых оснований и критериев назначения и проведения проверок.

16. Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан усилить надзор за недопущением незаконных проверок деятельности дошкольных образовательных учреждений с принятием в отношении виновных лиц строгих мер ответственности в соответствии с законодательством.

Контролирующим органам совместно с органами государственной власти на местах оказывать всяческое содействие устранению недопущений в дальнейшем нарушений, выявленных в ходе проверок деятельности дошкольных образовательных учреждений.

17. Министерству финансов выделить в 2018 году в пределах параметров Государственного бюджета по отрасли «Просвещение», а начиная с 2019 года ежегодно предусматривать в параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан необходимые средства на реализацию настоящего постановления.

18. Кабинету Министров Республики Узбекистан в месячный срок принять постановление по организации деятельности:

Центра, Института и Инжиниринговой компании, предусмотрев в том числе источники их финансирования;

Фонда, предусмотрев в том числе определение министра дошкольного образования Республики Узбекистан распорядителем средств Фонда.

19. Разместить Центр, Институт и Инжиниринговую компанию в зданиях Яшнабадского профессионального колледжа компьютерных технологий, расположенных по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский район, улица Акдарынская, дом 122.

20. Признать утратившими силу некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 4.

21. Внести изменения в некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению № 5.

22. Министерству совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

23. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н., советника Президента Республики Узбекистан Абдувахита А. А., первого заместителя советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б. М. и министра дошкольного образования Республики Узбекистан Шин А. В.

Президент Республики Узбекистан

Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,

30 сентября 2018 года

НА ПУТИ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Жизнь и деятельность великих ученых, которых взрастила наша родина, их всемирно известные изобретения и произведения по религиозным и светским наукам уже в Средние века начали вызывать повышенный интерес у всего европейского сообщества. В то время, как в результате тяжелых последствий Церковной инквизиции и крестовых походов в Европе наблюдался заметный спад в развитии науки, учены и мыслители мусульманского мира создавали великие произведения, внесшие неоценимый вклад в развитие всего человечества.

За развитием, происходившим на Востоке, в частности в Мавераннахре, с большим интересом наблюдали правители и ученые Франции того времени. В XII веке король Людовик IX отправляется в Азию французского монаха Гильома де Рубрука. Написанные священником на латинице путевые заметки и воспоминания заметно обогатили представления французов о также европеизации в целом на Центральную Азию.

Другой монах Иоанн был посредником в переписке между Сахибирам Амировом Темуром и Карлом VI. В хранившемся во Франции письме Амира Темура, написанном на фарси, Сахибирам выступает с предложением установить торговые отношения между двумя странами.

В Национальной библиотеке в Париже хранится экземпляр ответного письма Карла VI Амиру Темуру, написанного в 1403 году на латинском языке. Из содержания письма можно узнать, что граждане Франции имели право свободно передвигаться через границы государства Темура. История переписки двух правителей впервые была изучена в начале XIX века известным французским востоковедом Сильвестром де Саси.

Именно во Франции в XVI веке была основана Европейская школа востоковедения. Французские ученые переводили произведения Фергани, Бухари, Ибн Сины, Хорезми, Беруни, Улугбека и Нави на латинский и французский языки.

Переписанные в различные годы в различных языках произведения других ученых и мыслителей нашей страны, написанные на арабском, персидском, латинском и французском языках.

Начиная с XVII века, в различных городах нашей страны жили французские путешественники, исследователи, представители интеллигенции и искусства. Так, в Ташкенте до сих пор сохранились здания и произведения, созданные братьями Алексисом Бенуа (архитектор) и Альбером Бенуа (художник). В Ташкенте также жили и творили известный востоковед и переводчик Мишель Салье и музыкант Станислав Савари.

В конце XIX – начале XX веков в Ташкенте жил еще один известный француз Жозеф-Антуан Кастанье. Он преподавал французский язык и участвовал в составлении археологической карты Средней Азии.

Интерес к истории, культуре и просвещению Узбекистана и их изучению не снизился и во время советской власти, а также в годы независимости. Жившие и творившие в



На спортивных аренах

НЕОЖИДАННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ СУПЕРЛИГИ

В 24-м туре Суперлиги Узбекистана по футболу клуб «Пахтакор» на своем поле принял команду «Бухоро».

На 58-й минуте матча Исмоил Гонсалвеш открыл счет с пенальти, а на 60-й минуте Фаррух Сайфиев забил гол и вывел столичный клуб вперед со счетом 2:0. Через 20 минут Шахбоз Эркинов атаковал ворота соперника и сократил счет. Так команда «Бухоро» на выезде проиграла «Пахтакору» со счетом 1:2.

В центральной встрече тура на поле вышли команды «Локомотив» и «Бунёдкор». В игре «железнодорожники» одержали победу со счетом 2:1. Вшедшие в шестерку сильнейших клубов команды «Навбахор» и «Металлург» сыграли вничью – 0:0.

Матч между командами «АГМК» – «Судгёйёна», играющими во второй группе Суперлиги, завершился со счетом 2:0. На встрече авторами голов стали Июван Жокич и Зариф Половонов. Итогом встречи команд «Нефть» и «Насаф» в Фергане стал счет 3:1. «Кызылкум» на своем поле с малым счетом обыграл «Коканд-1912» – 1:0.

СТРЕЛЬБА. Члены сборной команды Узбекистана по стрельбе из лука достойно выступили на двух соревнованиях в Грузии.

На состоявшемся в городе Батуми международном турнире наша сборная заняла первое место в командных состязаниях. В одиночном разряде третье место занял Зокиржон Гафуров.

На открытом турнире в Хельвачаузи З. Гафуров занял первое место, Сардор Рустамов – третье. В командных состязаниях сборная не нашлась равных нашей сборной.

БОКС. На прошедшем на лондонском стадионе «Уэмбли» вечере профессионального бокса Шахрам Гиясов провел свой пятый бой.

В этом бою Шахрам в четвертом раунде отправил в нокаут Хулио Лагуну из Никарагуа.

СПОРТИВНАЯ БОРЬБА.

В городе Трнава (Словакия) состоялся чемпионат мира по спортивной борьбе среди молодежи.

В соревнованиях по вольной борьбе в весовой категории до 125 килограммов наш спортсмен Хасанбай Раҳимов

одержал победу над борцами из Казахстана, Армении, США. В поединке за бронзовую медаль он одолел иранца Амира Надера Яри со счетом 6:4.

В состязаниях по греко-римской борьбе серебряную медаль завоевал Махмуд Бахшиллоев, в женской борьбе – Акентге Кеунимжаева и Набира Есенбаева.

Таким образом, сборная команда Узбекистана на чемпионате мира среди молодежи завоевала три серебряные и одну бронзовую медали.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УЗА

СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЕР ЧЕМПИОНАТА МИРА

В Словакии проходил чемпионат мира по спортивной борьбе среди молодежи, в котором принимали участие юные борцы Узбекистана.

В весовой категории –67 кг Махмуд Бахшиллоев, выступавший в греко-римском стиле, завоевал серебряную медаль.

Узбекский спортсмен, по данным НОК, победил представителей Ирана,

Казахстана, Южной Кореи и Египта. В финальной схватке Бахшиллоев уступил сопернику из Армении и ограничился серебряной наградой.

НИА «Туркестон-пресс»

Ярким художественным событием для всех любителей искусства Ташкента стала премьера в театре «Ильхом» спектакля «Симфония... ну что, начнем?» по мотивам пьесы современного украинского драматурга Виктора Понизова «Аз Есмъ Тварь». Этот совместный проект – Лаборатория Артема Кима, театра «Ильхом» и ансамбля «Омнибус» осуществлен при поддержке посольства Швейцарии в Узбекистане.

Спектакль, по сути современная рок-опера, привлечет зрителей очевидной новизной и креативностью. В то же время на новом витке и в новом жанре он продолжает и развивает тему, которая не раз «звучала» в спектаклях «Ильхома» последних лет. Я имею в виду такие постановки, как «Дождь за стеною», «Аэропорт», «Жестяной барабан», «Замок», «Собачье сердце» – спектакли с ярко выраженной социальной направленностью. Зрители, пришедшим в зал, может показаться (но только на первый взгляд), что перед ним еще одно воспроизведение «эстетики отрицательного», – так сегодня обозначают присутствие на сцене всевозможных грешников. Но на самом деле пьеса В. Понизова,ложенная в основу постановки, продолжает традиции великой русской литературы и русского театра, которые всегда были проникнуты любовью к человеку, состраданием и любью к нему. Так было в прошлом, так происходит и сегодня в лучших образцах современной драматургии, ибо современному зрителю, особенно молодому, по-прежнему, как и сто лет назад, важно давать надежду, показывать «зеленый росток, пробивающийся сквозь асфальт».

Сегодня, когда кардинально изменилась суть конкуренции за выход в «счастливый финал», стремление войти в «элиту», а потребительский психоз, охвативший массы, привел к девальвации культурных потребностей в пользу развлечений, размыл нравственные и духовные основы жизни человека, театр испытывает глубокую потребность говорить о смыслах, но избирает для

этого эстетически яркую, эффектную форму. Вот и в «Симфонии...» герои-грешники проходят через болезненное саморазоблачение и очищение, а зритель вкупе с «серебряным» получает великолепное «дьявольское шоу» – праздник для уха и глаза, синтез красочного визуального ряда с симво-

век – это звучит гордо?». Оказывается, что человеческому никому не чуждо, оно сохраняется даже в самых отъявленных грешниках – несчастных людях, проживших жизнь во «тьме», но способных окказать друг другу поддержку и проявить сочувствие в моменты горького отчаяния и горестного прозре-

Театр

ИСПЫТАНИЕ САМОАНАЛИЗОМ

лическим подтекстом и всевозможными обманками.

Такая атмосфера возникает уже в начале спектакля. Все пространство сцены «заливается» красочно-пурпурным занавесом, на его фоне «блещут» красивые же фрачными пиджаками ведущие, напоминающие опереточных звезд. Зрители уютно расположаются в креслах, настраиваются на непринужденный лад, ведь судя по атмосфере, разлитой в зале, их ждет цирковое шоу, аттракцион. Но открывается занавес и, как удар электрошоком, они оказываются на суде в чистилище: на середине сцены сбрасывается кукла-тело, или душа главного грешника... и начинается серьезный разговор о злободневном и вечном: «зачем человек живет?», «человек – тварь дрожащая, исчадие ада» или «чело-

вия, осознания, что испортил свою жизнь, как и жизнь близких, родных и незнакомых людей.

Герой – главный грешник Плохой, начав с безобидного пропастука в трехлетнем возрасте, пройдя через всевозможные возрастные эпилодические прегревания, заканчивает свою жизнь откровенно преступной деятельностью. Согласно средневековым представлениям, накопленная концентрация зла – настоящая «энциклопедия грехов» – обеспечивает ему прямую дорогу в ад, на мучи вечно, но наш Плохой по воле драматурга и режиссеров (Б. Гафуров, Г. Голендер, А. Абдуллаев, А. Ким) попадает на суд, где, пройдя через самобичование и раскаяние, которые пострадшие котлов в ад, ценой муки обретает некоторую надежду на спасе-

ние, – это звучит гордо?». Оказывается, что человеческому никому не чуждо, оно сохраняется даже в самых отъявленных грешниках – несчастных людях, проживших жизнь во «тьме», но способных окказать друг другу поддержку и проявить сочувствие в моменты горького отчаяния и горестного прозре-

ния, – это звучит гордо?». Оказывается, что человеческому никому не чуждо, оно сохраняется даже в самых отъявленных грешниках – несчастных людях, проживших жизнь во «тьме», но способных окказать друг другу поддержку и проявить сочувствие в моменты горького отчаяния и горестного прозре-

ния, – это звучит гордо?». Оказывается, что человеческому никому не чуждо, оно сохраняется даже в самых отъявленных грешниках – несчастных людях, проживших жизнь во «тьме», но способных окказать друг другу поддержку и проявить сочувствие в моменты горького отчаяния и горестного прозре-

ния, – это звучит гордо?». Оказывается, что человеческому никому не чуждо, оно сохраняется даже в самых отъявленных грешниках – несчастных людях, проживших жизнь во «тьме», но способных окказать друг другу поддержку и проявить сочувствие в моменты горького отчаяния и горестного прозре-

ния, – это звучит гордо?». Оказывается, что человеческому никому не чуждо, оно сохраняется даже в самых отъявленных грешниках – несчастных людях, проживших жизнь во «тьме», но способных окказать друг другу поддержку и проявить сочувствие в моменты горького отчаяния и горестного прозре-

Природная аптека

О ПОЛЬЗЕ ИНЖИРА

Инжир – это самый загадочный и очень полезный фрукт. Медиками доказано, что плод этот – вместе с целебных и полезных веществ.

В составе свежего инжира содержатся клетчатка, фруктоза, глюкоза, бета-каротин, витамины B₁, B₂, B₅, C, и PP, а также минералы: калий, магний, фосфор и натрий, органические кислоты и дубильные вещества. По содержанию калия инжир уступает только орехам, а наличие этого минерала необходимо для нормальной работы сердечных мышц и кроветворения. Инжир полезен при заболеваниях почек и печени, так как обладает мочегонным эффектом. Продукт особенно показан для тех, кто имеет проблемы с сосудами, потому что отличие расширяет их и снимает не- нужное напряжение. Благотворно влияет на деятельность желудочно-кишечного тракта, обладая легким слабительным свойством, способствует нормализации метаболизма.

Рекомендовано употреблять инжир при расположении к тромбозам, тахикардии, а также людям, страдающим анемией и сердечно-сосудистыми заболеваниями. Инжир помогает при повышенном сердцебиении и бронхиальной астме.

Полезен инжир обилием калия, от недостатка которого в организме развиваются нарушения работы скелетной и сердечной мускулатуры. А острый дефицит калия может стать причиной острой невралгии. Очень полезно наличие железа в инжире. Сироп из инжира – замечательное слабительное средство. Плоды инжира снижают уровень холестерина. Для скорейшего заживления незначительных ран, размягчения нарывов и опухолей используют кашицу из плодов инжира.

Свежий инжир почти не имеет побочных свойств, его употребление может причинить вред только в редких случаях. Противопоказан данный фрукт только при сахарном диабете, острый желудочно-кишечных заболеваний и подагре.

Современная медицина давно оценила свойства инжира: из веществ, входящих в его состав, создаются многие лекарственные препараты. Этот полезный плод используется прежде всего при лечении заболеваний сердечных сосудов, тромбофлебитов и тромбозов, в значительной степени способствуя кроветворению.

Инжир также отведена важная роль в профилактике лечения венозной недостаточности, он полезен при гипертонии.

Полезные свойства инжира во многом обязаны фицину – ферменту, понижающему свертываемость крови и способствующему рассасыванию тромбов в сосудах. Эфирные масла плодов способны поддерживать состав крови в норме, не давая ей загустеть, и для этого даже не нужно пить «разжижающий» аспирин: инжир – лучшее лекарство. Еще всего по одному плоду в день в течение месяца, а через месяц повторите курс. Эффект не заставит себя ждать.

Инжир также полезен при анемии и заболеваниях печени и селезенки. Считается, что сок инжира при употреблении внутрь «вымывает» из почек песок и камни; рекомендован он при опухолях, гнойниках и нарывах.

Если вы устали или голодны, то инжир обязательно поможет, вернет энергию и бодрость, избавит от чувства голода. Плоды не вызывают жажду.

Также инжир полезен при ангине, его заваривают с горячим молоком, он способен избавить от боли в горле, кашля и действует как жаропонижающее средство.

Если у вас пропал голос, прокипятите в двух стаканах молока пять штучек инжира, выпарив половину молока. Пейте этот отвар по четверти стакана несколько раз в день.

Если же у вас сухой кашель, следуйте в одном стакане молока запарить четыре спелых плода инжира, после чего растереть их и принимать в теплом виде по половине стакана три раза в день.

Сушеный инжир также считается чемпионом не только по содержанию минералов. Есть в нем и необходимые для организма витамины. Довольно много таких витаминов, как PP и C, B₁, B₂ и B₆. Включает сушеный плод также и ненасыщенные жирные кислоты Омега-3 и Омега-6.

Не менее важными компонентами в составе инжира считаются сиринговая и галловая кислоты, которые обладают бактерицидным свойством. Они помогают поддерживать сбалансированную микрофлору кишечника. Для этой же цели организмом используется также и клетчатка, кой в фрукте довольно много.

Диетологи отмечают, что инжир помогает организму эффективно очищаться от токсинов. Достаточно съесть несколько сушеных плодов до основного приема пищи, чтобы запустить работу пищеварительной системы, а также ускорить усвоение организму питательных веществ. Кроме того, таким нехитрым способом человек попутно укрепляет костную ткань своего организма.

Специалисты рекомендуют лечиться инжиром, причем делать это месячным интервалом. Такой график питания показан людям творческих профессий – писателям и музыкантам, художникам и всем тем, кто занят интеллектуальным трудом. Объясняется это просто – сушеный инжир стимулирует творческую деятельность.

Сегодня инжир можно лечить целый сонн самых разных заболеваний. В том числе ангину и воспалительные процессы ротовой полости (для этого используется отвар сушеного плода или смесь молока и инжира), сбить повышенную температуру тела (сушеный инжир способствует обильному потоотделению, оказывает противобактериальное воздействие).

Подготовила Л. ЛАРИНА

УЗГИДРОМЕТ сообщает
В Ташкенте 3 октября – небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью 12–14, днем 28–30.
По данным службы мониторинга Узгидромета, с 3 октября погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассасыванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет понижен.